

S 时政

温家宝寄语梁振英 “子帅以正，孰敢不正？”

国务院总理温家宝10日在中南海紫光阁会见了新当选并获任命的香港特别行政区第四任行政长官梁振英，代表国务院向梁振英颁发了任命他为中华人民共和国香港特别行政区第四任行政长官的国务院令。

温家宝对梁振英当选并获任命表示祝贺。温家宝说，履行好特区行政长官的职责，要团结香港各界人士，充分发挥全体香港人的聪明才智。要加强与各界人士的沟通交流，努力化解分歧和矛盾，真正做到“集众思，广忠益”，齐心协力，共谋发展。要清正廉洁，“政者，正也。子帅以正，孰敢不正？”唯有立身正、为政正，才能聚人心、合众力，开拓施政新局面。（新华）

《校车安全管理条例》发布 载有学生的校车 享有路上“优先权”

国务院办公厅发布《校车安全管理条例》。根据规定，载有学生的校车享有路上“优先权”，可在公共交通专用车道以及其他禁止社会车辆通行但允许公共交通车辆通行的路段行驶。

根据条例，高中生上下学不纳入校车服务范围，幼儿入园也以保障幼儿就近入园和由家长接送为原则。

条例规定，载有学生的校车在高速公路行驶的最高时速不得超过80公里，在其他道路上行驶的最高时速不得超过60公里。

条例规定，机动车驾驶人违反本条例规定，不避让校车的，由公安机关交通管理部门处200元罚款。

条例规定，校车需取得统一标牌。条例还规定，取得校车驾驶资格者首先应当取得相应准驾车型驾驶证并具有3年以上驾驶经历。校车司机还得无饮酒后驾驶或者醉酒驾驶机动车记录等。（新华）

“十二五”期间我国 将稳定低生育水平

国务院日前印发《国家人口发展“十二五”规划》，明确了“十二五”时期国家人口发展的基本思路、发展目标和工作重点。根据规划，我国“十二五”期间将稳定低生育水平，全国总人口控制在13.9亿人以内。

规划提出，“十二五”期间，我国人口总量目标为：低生育水平保持稳定，人口年均自然增长率控制在7.2‰以内，全国总人口控制在13.9亿人以内。

据统计，“十一五”时期，我国生育水平继续保持稳定。2010年末总人口为13.41亿人。（新华）

K 科技

厕所污水可变身饮用水？

英国研究人员正致力于运用纳米技术处理污水，希望把厕所污水净化成饮用水。这一项目获美国比尔和梅琳达·盖茨基金会资助。

项目负责人、曼彻斯特大学材料学院纳米技术专家莎拉·黑格，与帝国理工学院和达勒姆大学研究人员致力开发一种既能产生能量、又能净化水的廉价装置。

黑格说，这项技术有望把厕所污水净化成安全的饮用水，改变第三世界国家数百万人的生活。

不过有人觉得，饮用这种水有心理障碍。来自加拿大的网友“米凯伊”说：“比尔（盖茨）会第一个喝吗？”（新华）

脸谱10亿美元收购 9人公司Instagram

社交网站脸谱9日宣布将以现金和股票收购图片分享应用开发商Instagram，交易总金额约10亿美元。

位于旧金山的Instagram虽然只有9名员工，但仅在采用苹果iOS系统设备上的注册用户就有3000多万名；本月初推出安卓系统版本后，它的注册用户已12小时内就超过100万名。该应用为用户提供多种滤镜处理照片，再分享到各大社交网站，去年被苹果公司评为“年度最佳应用”。（新华）

S 社会

北京路陷烫伤女子 医治无效死亡

4月1日下午3点半左右，北京27岁女子杨二敬在经过北京市西城区甲4号万华大厦东侧栅栏外便道时，路面突然塌陷，杨二敬意外落入坑中，被热力管道渗出的热水烫伤，烫伤面积达99%。9日晚8时，杨二敬不幸去世，留下一个不满一岁的儿子。

10日上午，北京西城区政府新闻办公室相关负责人表示，经初步调查认定，这是一起安全生产责任事故。从目前调查情况看，责任主要是三方：北京万华置业有限公司、北京东方大洋物业管理有限公司和北京热力集团输配分公司。目前，事故调查组正对事故责任进行进一步调查认定，并将依法对相关单位和人员追究责任。（新华）

太湖撞船事故调查结论： 快艇驾驶员负主责

江苏苏州市地方海事局10日傍晚公布了太湖“4·4”撞船事故调查结论：认定快艇驾驶员负事故主要责任，两艘货船驾驶员共同负事故次要责任。目前，上述责任人已被公安部门刑事拘留。

4月4日12时40分许，上海稻草人旅行社携大学生团队24人在苏州太湖西山岛分批乘坐快艇游览时，其中一艘搭载8名学生的快艇撞上前面两艘货船间的拖拽钢缆发生意外，造成4死4伤。（新华）

阳春校车事故 死亡人数升至3人 肇事双方都有违法行为

记者10日上午到负责收治广东阳春校车事故伤员的阳春市中医院和阳春市人民医院现场了解到，15名受伤幼儿园儿童中，有1人于10日凌晨抢救无效死亡。至此，9日发生的这起校车事故已造成3人死亡，14人受伤。目前已有2名学生出院。

此外，记者10日从阳春市有关方面了解到，阳春市公安机关已对肇事校车的驾驶员郑兴桂和大货车驾驶员欧元盛进行刑事拘留，并对金龙育才幼儿园园长的法人代表杨雪群以涉嫌交通肇事罪共犯，采取强制措施。目前，事故原因已初步查明。

根据警方初步分析，肇事车辆双方都存在违法行为。郑兴桂驾车没有按操作规范安全驾驶，通过没有交通信号灯控制也没有交警指挥的交叉路口，没有让右方道路的来车先行，驾驶车辆实载19人，其中17人为幼儿园学生，车辆核载11人。欧元盛驾驶车辆没有确保安全车速行驶，车辆核载15.39吨，实载62吨，属严重超载，且对喷涂“校车”字样并载有学生的车辆应当让行。（新华）

向八旬母索要200元未果 中年男子跳楼自杀

近日，沈阳一中年男子想去饭店，管他84岁的老妈要200元钱，他妈没给，结果他花3块钱买了瓶啤酒，后来竟然跳楼自杀了！

当妈的边哭边说，“他这几天就一直闹，老吵吵着要去死，昨晚跟我要200块钱，要去饭店，我哪儿有钱啊！”

据了解，跳楼男子姓钟，今年44岁，离婚后和老妈、哥哥、嫂子、小侄子一起生活，没有工作，平时和老妈一起在楼下卖菜，84岁的老妈还有1000多元退休金。（辽沈晚报）

13岁女孩对17种抗生素 产生耐药性

河北省13岁的花季少女晓晓（化名），身患多种疾病，更可怕的是她还对17种抗生素产生了耐药性。主治医生说，如此多的并发症，如此广泛的耐药性，在临床上极为罕见，已将医生逼入近乎“无药可用”的绝境。

据了解，晓晓住院前，曾在村卫生室使用了大量抗生素和激素治疗；住院后，由于患儿的病情较重，在住院20余天里，为了挽救其生命，先后使用7种抗生素联合用药抗感染。

河北省人民医院、省儿童医院等多位药剂学专家认为，晓晓之所以对多种抗生素产生耐药性，与其最初治疗使用的大量抗生素药物有关。（燕赵晚报）

W 万象

日造透明公厕 专供女性使用



透明公厕引来媒体记者围观。

日本的千叶县街头出现了一座四面透明的大公厕。据介绍，这就是目前世界第一大公厕，且为女性专用。这座公厕加上外面的花园占地约200平方米，四周周长54米。公厕本身高约2米，用全透明玻璃建造，内装窗帘，只设一个坐便器。春季公厕外繁花似锦，姹紫嫣红。设计师藤本壮介介绍称，希望游客在“方便时”也能享受美景。目前如厕免费。（法制晚报）

女子用飞机吹头发 被气流抛出撞到墙



女子被吹出去。

加勒比海地区圣马丁岛的玛侯海滩因为毗邻蔡莉安娜公主国际机场，成为人们在海滩观赏飞机起降的理想之所。近日，一名在玛侯海滩玩完水的女子想借一架飞机起飞时发动机所喷出的强大气流，快速吹干自己的头发。她无视机场边缘竖立的警告牌，跨越警戒线等待一架飞机启动。然而，飞机发动机释放出的气流远远超出了她的想象，将她吹翻抛到几米之外的水泥墙上。（环球）

画眉筑巢路口红绿灯



据外媒9日报道，近日在英国的索尔福德市，一只画眉竟然在市区路口的红绿灯上筑窝，喂养自己刚出生的小宝宝，成为当地居民热议的话题。

据当地一位居民称，“这只画眉似乎很不‘遵守’规则，经常在红灯亮时，外出觅食喂养自己的宝宝。”（中新）

俄男子丢烟头引发大火 遭罚近两千万美元

俄罗斯一名男子乱丢烟头，引发森林大火，9日遭罚款5.81亿卢布（约合1960万美元）。

亚历山大·马尔科夫现年21岁，俄罗斯布里亚特共和国人。法院已认定，马尔科夫2009年6月把一个烟头扔进克柳奇村附近的干草中，他看到火势向草丛和树丛蔓延，却没有采取任何措施灭火，而是转身离开着火区。大火最终烧毁大约两公顷树林，经济损失估计为5.81亿卢布。马尔科夫的罚金即相当于补偿这一损失。同时，马尔科夫被勒令做社区服务工作1年。（新华）

女子委托投资280万 两年后剩42.6万

上海的王女士分3次入账280万元，委托上海万珊资产管理有限公司（万珊公司）理财。前期投资产生良好收益，之后的操作却由阳线转至阴线，账户一路亏损，结果强行平仓只剩下42.6万元。王女士诉至法院，要求确认合同无效，并按约返还投资款237.4万元和咨询费5.6万元。上海闵行区法院根据双方合同约定，日前作出万珊公司赔偿损失117.2万元并驳回王女士其余诉讼请求的一审判决。（新闻晚报）

G 关注

外交部发言人： 希望南海问题当事国 勿将域外国家引入争议

外交部发言人刘为民10日表示，中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，希望南海问题有关当事国避免将域外国家引入争议。

近日有媒体报道称，越南油气集团与俄罗斯天然气公司签署了计划共同开发南海两块油气区块的协议，对此刘为民在例行记者会上表示，中方致力于在尊重历史事实和国际法的基础上，同有关当事国通过友好协商和直接谈判，和平解决南海问题有关争议。

刘为民说，希望有关当事国与中方相向而行，并避免将域外国家引入争议，也希望域外国家的企业尊重和支持有关当事国通过双边谈判解决争议的努力，避免以任何方式卷入南海争议。（新华）

尼日尔直升机坠毁 4名中石油员工遇难

中国驻尼日尔大使馆9日证实，日前失踪的一架直升机已在距离尼日尔北部城镇法希不远的沙漠地带坠毁，包括4名中国人和2名法国人在内的机上人员全部罹难。

据中国驻尼日尔大使馆介绍，中石油尼日尔项目公司4名员工6日搭乘当地包机服务公司的一架直升机，从项目基地前往作业现场，直升机在途中失踪。中石油已派出高级别工作组赴尼日尔处理6日坠机事件的善后工作。（新华）

30名院士联名抵制 烟草技术参评科技奖

4月9日，秦伯益、钟南山等30位院士联名致信中国科学报，对“中式卷烟”项目入选国家科学技术进步奖候选项目表示严重关切。院士们在信中指出，作为企业，追逐利润无可厚非，但上述入选项目的本质，就是通过技术手段提高卷烟吸引力，从而达到促进烟草消费的目的，这将导致更多人的健康问题，损害更多人的生命质量，有违基本的社会正义。（中国科学报）

河北省承德市 突发山林大火已扑灭

4月9日13时，河北省承德市兴隆县、营子区、承德县交界处发生山林火灾。山火从9日开始，当时现场共有三条火线，过火面积较大。当地有2000多人的扑火队伍正全力扑救。

截至4月10日18时55分，火灾已全部扑灭。目前，当地下起了小雨，已组织足够力量清理看守，分片包干落实责任，严防死灰复燃。这起火灾的起火原因和损失情况正在核查当中。

据了解，本次火灾扑救中未发生人员伤亡。（新华）

中国外交人员再次看望 被帕劳扣押中国船员

中国驻密克罗尼西亚大使馆参赞温振才10日说，使馆人员当天再次看望了被帕劳扣押的25名中国船员，船员们状况良好。在抵达帕劳后的5天内，中国驻密克罗尼西亚大使馆外交人员已4次探望被扣押的中国船员。（新华）

G 国际

美国海岸 发现日本辐射物

美国研究人员报告，美国西海岸海域的海藻中含放射性碘131，源头是日本福岛第一核电站。

福岛核电站去年泄漏辐射物质，少量碘131据信进入大气循环，越过太平洋，几天后飘至美国。泄漏发生后一个月，美国加利福尼亚州立大学长滩分校的海洋生物学家在加州海岸海藻中发现这种放射性同位素。这份报告由美国《环境科学与技术》月刊网络版刊载。

法新社报道，以大气和海洋为传播介质，福岛第一核电站的辐射物质在大范围内扩散，数周或数月后进入食物链。（新华）